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Małgorzata  
Urlich-Kornacka
Niederschlesien 
- Ihre zehn 
schönsten 
Ausflugsrouten
Fotografien von 
Stanisław Klimek
216 Seiten, farbige 
Abbildungen,  
13 x 21 cm
Gründlich vorberei-
tete Reiserouten zu 

den schönsten Ausflugszielen.�  22,80 €

Kochbuch für 
Schule und Haus
Zusammengestellt, 
bearbeitet und he-
rausgegeben von 
Maria Wurst, Haus-
haltungslehrerin in 
Oppeln OS, Überset-
zung ins Polnische: 
Sebastian Rosen-
baum. 
Das zu Beginn des 
20. Jh. veröffentlichte 

Buch ist nicht nur eine Aufzeichnung der ma-
teriellen Kultur und des Alltagslebens, sondern 
enthält auch Rezepte der schlesischen Regi-
onalküche, die auch heute noch verwendet 
werden können.  
336 Seiten, s/w-Illustr., zweisprachig,  
13,5 x 20 cm� 12,90 €

Karolina Kuszyk 
In den Häusern 
der anderen
Spuren deutscher 
Vergangenheit in 
Westpolen
Originaltitel „Ponie-
mieckie“ übersetzt 
Bernhard Hartmann

„Dieses Buch erzählt, 
was es für die Polen 
bedeutete, in die von 

den Deutschen verlassenen Gebiete zu kom-
men… Karolina Kuszyk beschreibt anschau-
lich, nahbar und emotional.“   
� Christiane Hoffmann
400 S., geb., s/w-Abb., 13,5 x 21 cm� 25,00 €

Wir kamen aus dem Nichts –
Die Wiedergeburt der Deutschen in Oberschlesien 
nach 1989 
Mit dem Politiker und Zeitzeugen Henryk Kroll 
sprach Dawid Smolorz
Zeitzeuge Henryk Kroll berichtet über das zähe Ringen 
um die Anerkennung der deutschen Volksgruppe und 
über seine Zeit im Warschauer Sejm. 25 Jahre lang ge-
hörte der Gogoliner zu den einflussreichsten Politikern 
in Oberschlesien. 

Senfkorn Verlag, Taschenbuch,  
152 Seiten, 14,8 x 21 cm� 17,00 €

Görlitz zum Verlieben
Neuer Görlitz-Bildband von Rainer Kitte 
Mit prächtigen aktuellen Aufnahmen des Görlitzer Meis-
terfotografen, welche Reiz und die Schönheit seiner Hei-
matstadt als einzigartiges „Geschichtsbuch in Stein und 
Farbe“ herausstellen. Eine ideale Geschenk- und Wer-
beidee für alle Görlitzer und Liebhaber der Europastadt 
an der Neiße.

Senfkorn Verlag, 112 Seiten, geb., 140 Fotos in Farbe,  
20 x 25,5 cm
� 21,90 €

Roswitha Schieb 
SCHLESIEN
Geschichte • Landschaft • Kultur  
Den beliebten Bildband – ein Bestseller der letzten bei-
den Jahre – können wir Ihnen jetzt zum halben Preis von 
nur noch 14,95 Euro statt 30 Euro anbieten – ein tolles 
Geschenk, um für Schlesien zu begeistern.

224 Seiten, geb., 300 Abbildungen, 21 x 28 cm � 14,95 €

Wieder lieferbar! 
Schlesisches Backbuch
Auszug aus dem Schlesischen Kochbuch von Henri-
ette Pelz und Dora Lotti Kretschmer mit zahlreichen 
Vignetten von Hermann Bausch.
Kuchen, Teige und Gebäck, heimatliche Düfte und 
festliche Genüsse. 
Bergstadtverlag, 3. Auflage 2022, 116 Seiten, geb., s/w-Illustr., 
14 x 21 cm � 14,90 €

 

JETZT ZUMHALBEN PREIS!

Sabine Weigand
Die englische 
Fürstin
Zwischen Glanz 
und Rebellion
Debütantin, Fürstin, 
Kämpferin – der 
dramatische Roman 
über Daisy von 
Pless am Anfang 
des 20. Jahrhun-
derts
Krüger 2019, 13,5 x 
21,5 cm, 570 Seiten

� 14,99 €
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Manfred Spata
Historische Ansichten 
von Glatz 
Bilder einer böhmisch-schlesi-
schen Stadt
Über 40 attraktive Stadtansich-
ten, Stiche und Drucke aus vier 
Jahrhunderten zeigen die reich-
haltige Geschichte der Haupt-
stadt des „schlesischen Herr-
gottswinkels“, wie die Grafschaft 
Glatz auch genannt wird, auf.
180 S., geb., farbige Abb.,  
29,7 x 21 cm, zweisprachig
� 24,90 €

Görlitzer Sagen
für Schule und Haus
gesammelt v. Gustav 
Werner, 47 S., farb. Il-
lustr., 12 x 18 cm
� 3,50 €

Schlesische Küche
Rezepte nach alter 
schlesischer Traditi-
on, Brosch., 48 S., A5
� 3,95 €

Marlies Grützmacher
Hungersnot & 
Kohlenklau 
– Geschichten aus 
der Notzeit in Görlitz 
36 S., s/w-Abb., 
12 x 18 cm � 3,90 €

Carl Hauptmann
Rübezahl-Buch
Neuauflage 2023
Senfkorn Verlag, 152 S., 
geb., 11,5 x 18 cm 
� 12,00 €

Thomas Maruck
Schlesische
Geschichte
in Daten
58 S., A5, farbige 
Abb., Karte� 3,90 €

Sagen aus dem 
Görlitzer Lande
Sagen des Kreises 
Görlitz und einiger 
angrenzender Orte 
bearbeitet und er-
zählt von Paul Mikles, 
Schwarz-Weiß-Illustr. 
Günter Hain,
Neuauflage 2021  
96 Seiten, A5
� 6,90 €

Prof. Arno Herzig und  
Christopher Schmidt-Münzberg 
Das Hirschberger Tal
Einst und jetzt
Reich bebilderte Publikation über 
die Geschichte des Riesengebir-
ges und die Attraktionen und 
den wiedergewonnenen Glanz 
des Hirschberger Tales..
192 S., zahlr. Abb. 15 x 21 cm 
� 14,90 €

Karl-Heinz Ziolko
Goethes  
Schlesische Reise
mit zeitgenössischen Kupfersti-
chen von Friedrich Endler
68 S., farbige Abb., 21 x 21 cm
� 9,90 €

Arno Herzig
900 Jahre jüdisches Leben 
in Schlesien
Gesamtdarstellung der wech-
selvollen Geschichte der Juden 
in Schlesien vom 12. bis zum 
21. Jahrhundert  
253 S., geb., illustriert � 22,90 €

Dr. Helmut Neubach
Kleine Geschichte
Schlesiens
11. Aufl., 46 S., A5 
� 3,90 €

Erika Morgenstern
Zum Überleben 
verurteilt
Fortsetzung des Bu-
ches "Überleben war 
schwerer als Sterben"
252 S., s/w-Abb.,  
12,5 x 20,5 cm �13,90 €

Singende Heimat 
Schlesien    
Allerlei Singsang, 
Spiel und Tanz für 
jung und alt - mit 
Noten s/w-Illustrati-
onen Albin Neubauer
64 Seiten, 12 x 18 cm, 
� 3,90 €

Arne Franke
Schloss Fürsten-
stein / Książ
- Die barocke „Perle 
Schlesiens“
84 S., A5, farbige Abb.
� 7,90 €

Johann D’oench
Sagen vom  
Rübezahl
34 S., farbige Abb.,  
12 x 18 cm� 3,50 €

Iza Liwacz
Schneekoppe 
Mythos und 
Sehnsuchtsort 
Mythisch stimmende 
Schwarz-Weiß-Bilder. 
46 Seiten, geb., Abbil-
dungen s/w, A5
�  5,90 €

Arno Herzig
Aspekte der Breslauer 
Geschichte
Reformation - Judentum -
Universität
112 Seiten, geb., 15 x 21 cm
� 12,90 €

Krysztof Fedorowicz
Jenseits des Vergänglichen 
Geschichten von Grünberg und 
seinem Wein
Das Buch zum Stadtjubiläum 
„700 Jahre Grünberg“.
270 S., s/w-Abb., 13 x 20,6 cm
� 24,90 €
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Pfefferminz-Plätzchen
Eine schlesische Spezialität des Hauses 
„Micksch“ in München. Zuckertropfen mit 
feinster, natürlicher Pfefferminze
125 g      4,90 €

Der Feldapotheker
Edellikör nach alten überlieferten 
Originalrezepten aus verschiede-
nen ostasiatischen Wurzeln und 
Schalen

Vol. 38 %, 0,70 L     34,90 €

Schlesisches Herzblut 
Schwarzer Johannisbeerlikör

fruchtig im Geschmack
Vol. 21 %, 0,04 L    2,35 €

Bügelflasche 0,35 L  10,90 €

Schlesischer Berggeist 
herzhaft milder Kräuterlikör 
	      Vol. 32 %, 0,04 L� 2,35 €
	 Bügelflasche 0,35 L� 10,90 €

Echt Stonsdorfer
Frucht-Kräuterlikör nach 
Originalrezeptur
 von 1810 (Stonsdorf, Riesengebirge)
           Vol. 32 % 0,04 L	 2,35 €
                           0,70 L	 15,90 €

Breslauer Dom 
Feiner Benediktiner Kräuterlikör, 42 % vol.  
hochwertige Kräuter- und Gewürz-Auszü-
ge nach altem schlesischen Hausrezept 
aus Breslau.          
                            0,04 L	 2,35 €
                           0,35 L	 13,50 €
                            0,70 L	 23,50 €

Kroatzbeere 
Vollmundiger, fruchtiger Brombeer-
likör, heute in Nürnberg nach altem 
schlesischen Hausrezept aus Breslau hergestellt. 
Brombeerlikör 30 % vol.
0,04 L 	 2,35 €
0,35 L	 13,50 €
0,70 L	 23,50 €

Schlesischer Kräutertee
Brombeer-, Himbeer-, Erdbeerblätter, Hagebutte, Brenn
nessel, Fenchel, Walnussblätter, Melisse, Pfefferminze, Löwen-
zahn, Katzenpfötchen, Ringelblumenblüten, Süßholzwurzel, 
Malvenblüten blau� 100 g        3,90 €
Schlesischer Sommertee
naturbelassener Kräutertee, fruchtig und frisch 
Inhalt: Lemongras, Hagebuttenschalen, Kamille, Krauseminze, 
Orangenschalen, Orangenblüten, Hibiscus �   100 g        3,90 €
Schlesischer Wintertee
Malvenblätter, Eibischblätter, Pfingstrosenblüten, 
Ringelblumenblüten, Sonnenblumenblüten, Robinienblüten, 
Wollblumenblätter, Fenchel, Katzenpfötchenblüten, 
Klatschmohnblüten, Malvenblüten blau, Süßholzwurzel
 �    100 g        3,90 €

Echter Bienenhonig 
aus der Region Niederschlesien 

Rapshonig   
250 g 5,50 € / 500 g 7,50 €  

Blütenhonig 
250 g 5,50 € / 500 g 
7,50 €

Die handgemachte Edelschokolade  
„Perlen der Prinzessin Daisy“ 
ist eine besondere Geschenkidee,  wunderschön verpackt, mit 
dem Bild des Schlosses Fürstenstein und von Daisy, der britischen 
Aristokratin, die zur deutschen Herzogin wurde und als großartige 
Persönlichkeit für immer in die Geschichte eingegangen ist. 

In den Sorten  
Trüffel mit Gelee, 
Salzmandel oder  
Preiselbeere (200 g) 

je	 4,90 € 

Milchkaramell-Bonbons Rübezahl oder Görlitz

Nach traditionellem 
Rezept von Hand her-
gestellt. 
Zutaten: Zucker, 
Milch, Stärke-
sirup, Butter, 
Wasser

Schlesische Oblaten
Oblaten sind dünne, runde Teigplatten mit 
verschiedenen Geschmäckern, die seit Ende 
des 19. Jahrhunderts in Schlesien gebacken 
werden. Ihr besonderes Aroma entsteht durch 
die Verwendung von Bienenwachs und aro-
matischen Ölen. Viele weitere Sorten im Shop.  
Traditionell oder Nuss� 0,99 € (30g)
 
Zutaten: WEIZENMEHL, Zucker,  Rapsöl, Aroma  
bei Nuss: 2% geröstete HASELNÜSSE

Schlesische Bonbons
�„Kopalniok (Grubenbonbon)“ ist der König 
unter den schlesischen Bonbons. Mit der 
charakteristischen, an die Kohle anknüpfenden, 
schwarzen Farbe erinnert es seit vielen Gene-
rationen an seinen schlesischen Ursprung. Die 
Nascherei wird in Oberschlesien produziert, 
um das Leben und die schwere Arbeit 
süßer und die Laune besser zu machen. 
Eine Komposition aus Anis, 
Melisse, Johanneskraut und 
Pfefferminze nach altem 
Rezept. 

Viele weitere Sorten im Shop u.a.
Apfel-Zimt, Kaffee, Kräuter, Rhabarber.  � 1,80 € (80g)

PUR mit Sahne & Milch, 
Mohn Marzipan oder Schokolade
16 % Vol., 350 ml�  je 6,90 €
Über 26 Sorten in verschiedenen Geschmacksrichtungen von 
Ananas bis Whiskey in unserem Shop solange Vorrat reicht! 
www.schlesische-schatztruhe.de 

Vom Bauernhof 
der Familie Pietschke Oberlausitzer Eierlikör

Caffé-Likör 25 % 	 0,2 L  8,50 € / 0,35 L  13,90 €
Walnuss-Kräuter-Likör 38 %	 0,35 L  16,50 €
Saurer Apfel-Likör	 0,2 L  8,50 € / 0,35 L  11,90 €
Stoutlikör 28 % Schwarz-Bier-Likör 
mit Gerstenmalz	 0,2 L  8,50 € / 0,35 L  13,90 €

Traditionelle Liköre aus Niederschlesien

150 g   3,90 € 
295 g   7,90 €
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€

Schlesische  
Wanduhren

Fahnen

Mit zwei stabilen Metall-
Ösen, rundum doppelt um-
säumt. Waschbar bei 30° C

Tragetaschen je 2,90 €
Görlitz „950“ Jahre,  

Schlesien, Oberschlesien,  
Rübezahl, naturfarbene 

Baumwolle,  
37 x 41 cm 

Servietten  
Heimat Schlesien
25 Stück, 
17 x 17 cm  	                  
2,90 €

Magnet Schlesien
54 x 79 mm � 2,95 €

Lederschlüsselanhänger  
Schlesien
10 x 4 cm
5,95 €

Aufkleber 7 x 9 cm        � je 1,00 €
Oberschlesien, Breslau, NOL-Kreis, Oppeln,  

Gleiwitz, Groß Strehlitz,  Hindenburg, Liegnitz, 
Ratibor, Sagan, Sudetenland, Brieg, Löwenberg...

Schlesien, Görlitz� je 1,30 €

Ansteck-Pin Schlesien 
vergoldete Wappenform
17 x 14 mm        2,95 €

Briefaufkleber	       

Oberschlesien
(15 Stück auf A5-Bogen)�           1,55 €
Schlesien (je 8 Stück auf Streifen) � 0,80 €
Grafschaft Glatz (20 Stück auf A5)   � 1,55 €

Weitere Formate und Motive unter:
www.schlesische-schatztruhe.de

Magnete Görlitz	       

Pfarrkirche St. Peter und Paul (rechteckig)
heller Naturstein, rechteckig, 85 x 55 mm

 � 3,90 €
Rathaus (rund)
heller Naturstein, Ø ca. 7,5 cm
 � 3,90 €

Stickerpostkarte 
Schlesien
15 x 10,5 cm, 24 kleine 
Sticker (ca. 2 x 2 cm)  
und ein Sticker  
ca. 4,5 x 3,5 cm � 1,50 €

Postkarte „Oberschlesien“
10,5 x 15,0 cm � 0,60 €

aus hellem Naturstein 
21 x 21 cm    19,90 Euro

Breslau

Rübezahl

Oberschlesien

Görlitz – Rathaus

Görlitz „950“ Jahre

Schlesien

Fahne „Ukraine“  
110 x 60 cm � 9,90 € 

Aufkleber „Ukraine“  
14 x 9 cm � 1,00 € 

Schlesien hat 
wieder Zukunft
Postkarte  
15 x 10,5 cm
� 0,80 €

Postkarte „Grüße 
aus Schlesien“       
17,5 x 12,5 cm
� 0,80 €

Batteriebetrieb mit 1x AA-Batterie, nicht inklusive

Schlesien  
oder Oberschlesien 
90 x 150 cm� 11,90 €
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Lederschlüsselanhänger  
Schlesien
10 x 4 cm
5,95 €

Aktuelle Straßenkarten
 zweisprachig, Maßstab 1:200.000

PL 007 
Oberschlesien 
Kreuzburg - Oppeln - 
Bielsko-Biala,  Stadt-
plan Oppeln� 12,90 €

CS 001 Egerland 
Egerland 
– Nordböhmen
Eger – Karlsbad – 
Prag
�   13,90 €

CS 002  
Nordböhmen  
- Ostböhmen
Reichenberg  
- Riesengebirge  
- Waldenburg
 � 13,90 €

PL 012 
Wartheland-Ost 
Kalisz-Łodź, Stadtplan 
von Łodź�  12,90 €             

RS 001 Nördliches
Ostpreußen       
Memelland - Königs-
berg - Tilsit  Gum-
binnen, Innenstadtpl. 
Königsberg�  13,90 €

CS 003 Ostböh-
men-Nordmähren         
Altvatergebiet Ol-
mütz-Mährisch Ost-
rau, Übersichtskarte 
Tschechien�  12,90 €

DE 025 Ostseeküste
Rügen – Usedom – Stettin
DE 026 Untere Oder
Berlin – Stettin – Uckermark
DE 027 Lausitz
Frankfurt/Oder - Spreewald – Zittau

CS 006 
Nordmähren – 
Südmähren  
Altvatergebiet 
Olmütz-Brünn� 12,90 €

PL 111 Schlesien 
Breslau-Oppeln 
-Kattowitz  
Übersichtskarte 
1:500 000, Innenstadt-
pläne Breslau, Oppeln, 
Kattowitz�  12,90 €

PL 777 Polen
Übers i ch t ska r te 
1:1.000.000 12,90 €

PL 005
Wartheland        
Posen - Gnesen - 
Thorn
Zurzeit vergriffen!
� 13,90 €

PL 003 
Hinterpommern  
Köslin - Stolp - Dan-
zig, Stadtplan von 
Danzig, mit Lupe
�  12,90 €

PL 004 Südliches 
Pommern  
– Netzebruch
Schneidemühl – 
Bromberg – Thorn
Innenstadtplan 
Bromberg� 13,90 €

 

PL 002 
Ostbrandenburg 
-Niederschlesien 
Küstrin - Grünberg 
- Liegnitz, Stadtplan 
Grünberg� 13,90 €

PL 006 
Mittelschlesien 
Fraustadt - Breslau 
– Oppeln, Stadtplan 
Breslau� 13,90 €

PL 011  
West-Ost-Preußen 
Danzig - Elbing - 
Thorn� 12,90 €

PL 010 
Südliches 
Ostpreußen 
Masuren - Allenstein 
- Rastenburg – Lyck
Stadtplan Allenstein
�  12,90 €

CS 005 
Mittelböhmen  
Prag-Iglau-Znaim, 
Stadtplan Prag 12,90 €             

CS 004 Südliches 
Egerland
– Böhmerwald
Innenstadtplan 
Budweis � 13,90 €

PL 408 Graf-
schaft Glatz         
Neurode - Glatz - 
Habelschwerdt
1:100.000�   12,90 €
Zurzeit vergriffen!

CR 303 
Riesengebirge
Polen-Tschechien  
1:100.000�   13,90 €

CR 306  
Altvatergebirge
1:100.000�   12,90 €

PL 001 
Westpommern 
Stettin - Kohlberg - 
Landsberg� 13,90 €

je 12,90 € 
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Messtischblätter	         je 6,50 €
1 : 25.000, s/w, für das Gebiet Schlesien, 
Pommern, Ostpreußen

Historische Kreiskarten        je 8,00 €
von allen schlesischen Kreisen, Stand 1937, 
zweifarbig, Maßstab 1 : 100.000

Deutschland und die Vertreibungs
gebiete in Ostmitteleuropa  
30 x 42 cm  		  � 2,95 € *

Amtliche 
Sonderkarten
sechsfarbig, Stand 1937, 1 : 300.000
Schlesien, Ostpreußen und 
Pommern		        je 15,00 €              
Oberschlesien 		            10,50 €

Heimat Schlesien
Bildkarte, farbig illustriert mit Wappen und
Sehenswürdigkeiten, 37 x 29 cm (A3)� 2,50 €*

Oberlausitz /
Górne Łużyce             
1 : 75.000, Stadtplä-
ne Bogatynia, Suli-
kow, Zawidow,
dt./pl. Sehenswür-
digkeiten. � 4,90 €

* Karten werden gefaltet geliefert!
Rollenversand mit erhöhtem Porto möglich.

Heimatkarten aus 
den 30er Jahren
Maßstab 1 : 100.000, 
farbig von Görlitz, 
Jauer, Rothenburg, 
Bunzlau und Lieg-
nitz, ca. 50 x 50 cm
 � je 4,90 €*

Reiseführer 
Dreiländereck
Deutschland – Polen 
– Tschechien
Christine Stelzer
236 S., 22 x 12 cm
� 14,95 €

Niederschlesiens 
Mitte         
Liegnitz, Breslau, 
Ohlau, Waldenburg, 
Schweidnitz

Niederschlesiens 
Norden         
Maßstab 1:200.000
� 11,95 €

Schlesisches 
Elysium         
vom Hirschberger 
Tal bis Görlitz
� 11,95 €

Glatzer Land
mit Eulengebirge      
und Neisser Land-
West

Ermland/ 
Oberland        
mit Innenstadtplan
Allenstein/Olsztyn

Neumark –  
nördlicher Teil       
und Hinterpom-
merns Südspitze 
� 11,95 €

Neumark –  
mittlerer Teil       
Land Sternberg/
Warthebruch mit 
Küstrin und südl. 
Teil Kreis Königs-
berg/Neumark

Neumark –  
südlicher Teil       
und nördliches 
Niederschlesien
Lebuser Land
� 9,95 €

Blochplan
Landkarten 1:100.000, Stadtpläne 1:10.000

• Hirschberg
• Liegnitz
• Schweidnitz
• Lauban
• Bad Flinsberg 
• Waldenburg
� je 4,90 Euro

Stadtpläne  
in Polnisch

Stadtpläne

Pharus Plan 1941       
Übersichtskarte „Groß 
Breslau“ 1:100.000, 
Straßenverzeichnis, 
Straßenbahn- u. Bus-
Verbindungen Karte 
„Breslau 1905“ 10,00 €

Breslau Stadtplan
SP015   1:16.500,
zweisprachig, City-
planvergrößerung, 
PL-Karte	� 12,90 €

Breslau/Wrocław 
Taschenplan 
Maßstab 1:16.500
46 interessante Orte 
� 3,90 €

Breslau 1932/
Wrocław heute 

Königsberg 1931/
Kaliningrad heute

Oppeln 1938/
Opole heute

Frankfurt  
Oder/Slubice
� 3,50 €  

Oberschlesisches
Industrierevier
Ratibor bis Pless

Oppelner  
Schlesien  
(Nordteil)
Ohlau bis Groß 
Strehlitz, Neisse bis 
Landsberg O.S.

Oppelner  
Schlesien  
(Südteil)
mit Altvatergebirge
Neisse, Krappitz, 
Ratibor, Ziegen-
hals, Zuckmantel, 
Hotzenplotz, Leob-
schütz, Freiwaldau, 
Jägerndorf

Nord-Masuren       
Heilsberg, Barten-
stein, Rastenburg, 
Angerburg, Sens-
burg, Lötzen

Süd-Masuren 
Allenstein, Niko-
laiken, Ortelsburg, 
Johannisburg, Arys, 
Spirdingsee

Ost-Masuren
Goldap mit Stadt-
plan, Lyck, Anger-
burg, Lötzen...

Nord-Ostpreußens 
Mitte
Königsberg bis 
Insterburg

Nord-Ostpreußens 
Norden
Vom Kurischen Haff
bis zur Szeszuppe

Nord-Ostpreußens 
Südosten
Insterburg, Gumbin-
nen, Rominter Heide, 
Detailkarte Hauptge-
stüt Trakehnen

Hinterpommerns 
Westen
und Stadtplan  
Stettin� 11,95 €

Jede Karte 8,95 € wenn nicht anders angegeben.
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Roswitha Hennig
Süßes Schlesien  
Verführerisches  
Backwerk
Geschichte des schles.
Bäckerhandwerks 
und Rezepte, 
112 S., geb., farb. 
Abb., 15 x 17 cm 
� 10,95 €

Harald Saul
Schlesien -
Das große Buch
der Familien
rezepte  
Doppelband aus 
„Unvergessliche Kü-
che Schlesien“ und 
„Alte Familienrezep-
te aus Schlesien“
224 S., geb., Abb. 
s/w, 17 x 23 cm,
� 9,99 €

Schlesisches Backbuch „Neuauflage“
Auszug aus dem Schlesischen Kochbuch von 
Henriette Pelz und Dora Lotti Kretschmer 
Kuchen, Teige und Gebäck
116 Seiten, geb., s/w-Illustrationen,  
14 x 21 cm� 14,90 €

Koch- und Backbücher

Frank Nürnberger
Oberlausitzer 
Marmeladen-
kochbuch
Zahlreiche Rezepte 
zum Einkochen von 
Marmelade nach 
Oberlausitzer Tradition. 
110 S., geb., zahlr. Illus-
trationen, 15 x 15 cm
� 9,95 €

Schlesische Küche
Rezepte nach alter 
schlesischer Tradi-
tion: Suppen, So-
ßen, Klöße, Braten, 
Fleischspeisen, Sa-
late, Gemüse, Fisch, 
Weihnachtsbäcke-
rei… brosch., 48 S., 
15 x 21 cm� 3,95 €

Hanna Grandel
Schlesien - Rezep-
te, Geschichten 
und hist. Fotos
mit hist. Fotos, 128 S., 
23 x 17 cm� 9,99 €

Carola kocht
Mit Zutaten & Ge-
schichten aus der 
Oberlausitz. Mit 15 
Porträts von ausge-
wählten Produzenten.
156 Seiten, geb., farbi-
ge Abb. 15 x 16,4 cm
� 14,90 €

Rafał Jablonski
Polnische Küche 
mit einer Einführung 
in die Geschichte der 
polnischen Küche 
96 S., geb., Abb. far-
big, 17 x 16 cm
� 7,90 €

Kochbuch für 
Schule und Haus
von Maria Wurst, 
Haushaltungslehre-
rin in Oppeln OS
Eine kulinarische Rei-
se durch Ober- und 
Niederschlesien
9. Auflage, 336 S., 
s/w-Illustr., zweispra-
chig, 13,5 x 20 cm
� 12,90 €

Roswitha Richter
Die besten Kochrezepte
aus Schlesien und der Oberlausitz 
Mit Illustrationen und kleinen Geschichten zu den 
Rezepten. Von Suppen, einfachen und schmack-
haften Braten- und Gemüsegerichten bis zum 
deftigen Weihnachtsmenü. 
128 S, geb., 20 x 15 cm� 9,95 €

Das Tal der Schlös-
ser & Gärten
Hirschberger Tal,
Schlösser, Herrenhäu-
ser, Ruinen... 1 : 25 000         
� 4,90 €

Niederschlesien 
240 Sehenswürdig-
keiten 
1 : 400.000, Sehens-
würdigk., mit farb. 
Abb. und dt.-polni. 
Beschreibung 3,90 € 

Isergebirge und
Riesengebirge 
Länderkarte
im Maßstab 1:40.000
farbig, zweisprachig 
� 5,90 Euro

Touristenkarten

Glatzer Bergland 
Touristenkarte             
1:65.000, zweispra-
chig, Ortsnamenverz., 
Sehenswürdigkeiten
� 5,90 €

Schlesien - 
Länderkarte 
Nieder- und Ober-
schlesien, 1 : 320.000, 
Beschr. der Sehens-
würdigkeiten mit Fo-
tos, zweispr. Ortsna-
men� 5,90 €

Sudeten                    
1 : 190.000, Karte
für alle Jahreszeiten, 
Sehenswürdigkeiten 
mit Fotos        5,90 €

Wanderkarte 
Isergebirge 
1:25.000, mit Stadt-
plan Bad Flinsberg
(nur polnisch)� 4,90 €

Wanderkarte 
Isergebirge / 
Jizerske Hory
Maßstab 1:25.000, 
zweisprachig
Alle markierten Wege 
des Isergebirges mit 
Teilen des Friedlän-
der Zipfels� 6,95 €

Leni Schulz 
Oberschlesisches 
Kochbuch
So schmeckt es den 
Oberschlesiern, 240 
S. mit Illustr., farbiger 
Umschlag, Broschur, 
15 x 21 cm
� 18,50 €
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Angelika Marsch 
Oppeln,  
Falkenberg,  
Groß Strehlitz
Historische Ansich-
ten aus vier Jahrhun-
derten. 160 S., 21 x 
21 cm, zahlr. s/w-Abb. 
� 9,90 €

M. Urlich-Kornacka
Niederschlesien 
Ihre zehn schönsten 
Ausflugsrouten 
216 S., farbige Abb., 
13 x 21 cm� 22,80 €

Marcin Wiatr
Literarischer  
Reiseführer 
Oberschlesien
424 S., geb., zahlr. 
Abb., 13 x 21 cm, 
Neuauflage geplant
 �  19,80 €

Matthias Prasse 
Kurze illustrierte 
Geschichte von 
Schlesien 
100 S., geb., farb., Abb., 
15 x 19 cm�  9,80 €

Wolfgang Tschechne 
Große Oder, 
großer Strom	              
Reisen zu einem ver-
schwiegenen Fluss
192 S., Abb. s/w, 
geb., 14 x 21 cm 
� 9,90 €

Hans-Dieter Rutsch
Das preußische 
Arkadien
Schlesien und die 
Deutschen
267 S., zahlr. s/w-Abb.,  
22 x 14 cm�  19,95 €

Arno Herzig

1937	 	 geboren	am	19.	Juni	in	
	 	 Albendorf/Kr.	Glatz
1939-1945	 Kindheit	in	Grafenort/Kr.	
	 	 Habelschwerdt
1949-1958	 Besuch	des	Progymnasiums	
	 	 der	schlesischen	Franziskaner	in	
	 	 Ottbergen	bei	Hildesheim	
	 	 Besuch	des	Gymnasiums	
	 	 Josephinum	in	Hildesheim
1958	 	 Abitur
1958-1963	 Studium	der	Geschichte,	
	 	 Geographie	und	Germanistik	 	
	 	 an	den	Universitäten	Würzburg	
	 	 und	Wien	-	1.	Staatsexamen	
1964-1975	 2.	Staatsexamen.	Als	
	 	 Studienrat	am	Gymnasium
	 	 Iserlohn/Westfahlen
1965	 	 Promotion	an	der	
	 	 Universität	Würzburg
1972	 	 Habilitation	an	der	Gesamt-	
	 	 hochschule	Ruhr/Dortmund
1975-1979	 Hochschullehrer	an	der	
	 	 Universität	Essen
1977	 	 außerplanmäßige	Professur		
	 	 Universität	Essen
1979-2002	 Professor	für	Neuere	
	 	 Geschichte/Schwerpunkt	Frühe	
	 	 Neuzeit	an	der	Uni	Hamburg
2010	 	 ausgezeichnet	mit	dem	
	 	 Kulturpreis	Schlesien

Neben	der	Geschichte	Schlesiens	forscht	Prof.	Dr.	
Arno	Herzig	über	die	deutsch-jüdische	Geschichte,	
Reformationsgeschichte,	Konfessionalisierung
und	Rekhatolisierung.
Er	hat	41	Bücher	(Monographien	und	Sammelbände)	
und	185	wissenschaftliche	Beiträge	veröffentlicht,	
zuletzt	Schlesien.	Das	Land	und	seine	Geschichte	
in	Bildern,	Texten	und	Dokumenten,	Hamburg	2008

Małgorzata 
Ruchniewicz

(geb.	 1970	 in	 Habelschwerdt/By-
strzyca	Kłodzka).	Historikerin,	Adi-
unkt	 im	 Historischen	 Institut	 der	
Universität	Wrocław.	Sie	befasst	sich	
mit	der	Geschichte	Polens	des	20.	
Jahrhunderts,	insbesondere	mit	den	
Schicksalen	der	Polen	in	den		Ost-
gebieten	und	in	der	UdSSR,	mit	der	
Geschichte	von	Weißrussland	des	20.	
Jahrhunderts,	sowie	der	Geschichte	
Niederschlesiens.	Sie	ist	Autorin	zahl-
reicher	Artikel	und	des	Buches	„Re-
patriacja	ludności	polskiej	z	ZSRR	w	
latach	1955	-	1959“	(„Repatriierung	
der	polnischen	Bevölkerung	aus	der	
UdSSR	in	den	Jahren	1955	-	1959“).	

In	Zusammenarbeit	mit	Arno	Herzig	
bereitete	sie	einen	zweisprachigen	
Band	„W	kraju	Pana	Boga.	Im	Herr-
gottländchen“	 vor,	 welcher	 eine	
Sammlung	von	Quelltexten	über	das	
Glatzer	Land	ist.

Beide Autoren sind Träger der 
Glatzer Rose - Róża Kłodzka, 
verliehen durch den Landrat von 
Glatz/Kłodzko.

ISBN:	978-3-87057-308-9
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Arno Herzig und 
Małgorzata Ruchniewicz
Kleine Geschichte 
des Glatzer Landes
80 S., geb.,14 x 21 cm 
�  6,90 €

Anna Będkowska-
Karmelita 
Reiseführer durch 
das Waldenburger 
Land
112 Seiten, farbige 
Abb., A5�  9,90 €

Roswitha Schieb
Reise nach Schle-
sien und Galizien
Eine Archäologie des 
Gefühls 218 S., TB,  
20 x 12 cm� 9,90 €

Als der Osten
noch Heimat war
Was vor der Vertrei-
bung geschah:
Pommern, Schlesien, 
Westpreußen
320 S., zahlr. Abb. s/w, 
Übersichtskarte,TB
� 12,00 €

Gerhard Gruschka
Zgoda – Ein Ort 
des Schreckens 
Als Vierzehnjähriger 
in einem polnischen 
Nachkriegskonzen-
trationslager 
TB, 104 S., 15 x 21 cm 
� 8,90 €

Hans Pleschinski
Wiesenstein
Überwältigender 
Roman über Ger-
hart Hauptmann. 
Erschütternd, farbig, 
episodenreich und 
spannend.
552 S., geb., SU, 22 x 
15 cm� 24,00 €

Friedhelm  
Grundmann
Carl Gotthard 
Langhans 
(1732–1808)
Lebensbild und Ar-
chitekturführer.
136 Seiten, geb.,  
184 Abb., 28 in Farbe, 
13,9 x 21,4 cm�7,90 €

Renata Schumann 
Hedwig von 
Schlesien – Eine 
Frau für Europa
Bedeutung der groß-
artigen Frauengestalt 
v. Mittelalter bis 
heute, 200 Seiten.,  
12 x 20,5 cm� 9,90 €

Christiane Hoffmann
Alles, was wir
nicht erinnern
Zu Fuß auf dem 
Fluchtweg
meines Vaters
280 S., geb., s/w.-Abb., 
SU� 22,00 €

Beata Halicka
Polens 
wilder Westen 
Erzwungene Migrati-
on u. kulturelle Aneig-
nung des Oderraums 
1945-1948, 393 S.,  
23 x 16 cm�   42,90 €

Matthias Kneip
111 Gründe, 
Polen zu lieben 
Eine Liebeserklärung 
an das schönste Land 
der Welt
240 S., TB, 12 x 19 cm 
�  12,99 €

Angelika Marsch 
Kur- und Badeorte 
Schlesiens  
– einst und jetzt
167 S., geb., farb. 
Abb., zweisprachig,  
22 x 22 cm  � 9,90 €

Frank Schüttig
Riesengebirge
Mit Schneekoppe, 
Hirschberger Tal, 
Kammwanderung 
und Isergebirge
Wintersport- und 
Wandertipps
9. Auflage 2022, 236 
S., 140 Fotos und hist. 
Abb., 13 Stadtpläne u. 
Übersichtskarten, 12 x 
19 cm     �   14,95 € 

Isergebirge  
Riesengebirge
über 240 Bilder & 70 
Kartendetails, Über-
sichtskarte, 96 S., far-
bige Abb., 24 x 21 cm
� 12,90 €

Arne Franke
Kleine Kultur-
geschichte der 
schlesischen 
Schlösser
150 Adelssitze im 
Portrait, 404 S., geb.,  
15 x 22 cm
� 29,90 €

Arne  
Franke

Arne Franke 
Das schlesische 
Elysium
Burgen, Schlösser, 
Herrenhäuser und 
Parks im Hirschber-
ger Tal 
reich bebilderter, 
farbiger kulturhisto-
rischer Führer 
5. erw. und überarb. 
Auflage 2021, 307 S., 
geb., 15 x 19 cm
� 19,80 €

Sebastian  
Siebel-Achenbach
Niederschlesien 
1942 bis 1949
Alliierte Diplomatie 
und Nachkriegs-
wirklichkeit
336 Seiten, geb., s/w-
Abb., Schutzumschlag, 
18 x 25 cm� 19,90 €
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Roswitha Schieb
Literarischer Rei-
seführer Breslau 
3. stark aktualisier-
te und erweiterte 
Auflage, 404 Seiten, 
zahlr. farbige u. s/w-
Abb., zweisprachige 
Karten, Zeittafel, 
Kurzbiografien, 
Straßennamenkon-
kordanz, Personen-
verzeichnis  
� 19,80 €

Letzte Exemplare für Liebhaber:  
Die ältesten Bilder von Breslau! 

Zygmunt Wielowiejski 
Hermann Krone und andere  
frühe Fotografen
Breslau auf Fotografien 1840-1900
120 Seiten, geb., 200 s/w-Abb.,
mit Schutzumschlag, 30 x 29 cm
�  45,80 €

zum Verlieben
Zum Fotografen 

Marek Maruszak, geb. 1952 in Opole/Oppeln 
ist seit Anfang der 70er Jahre professionell 
mit der Fotografie verbunden, profilierte sich 
durch Dokumentationsfotografie für Denk­
malämter und die Zeitschrift „OPOLE“. Seit 
1991 ist er Mitglied des Verbandes Polnischer 
Kunstfotografen (ZPAF), seit dieser Zeit ist er 
freischaffender Fotograf. Er ist Autor von 14 
eigenen Fotoausstellungen und Mitautor von 

über 30 Ausstellungen in Polen und im Ausland. Seine Fotos berei­
chern Sammlungen und Museen in Österreich, den USA, in Deutsch­
land und in Polen. Marek Maruszak hat bisher acht Bildbände veröf­
fentlicht und ist Mitautor bei über zwanzig weiteren.
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Breslau

ISBN: 978­3­935330­35­0

Breslau  
zum Verlieben
Mit Fotos von Marek 
Maruszak. 104 Seiten, 
geb., farbige Abb., 20 
x 25,5 cm� 5,00 €

Dr. Maciej Łagiewski
Breslau – Was 
sehenswert ist
Mit diesem Büchlein 
führt uns der Autor 
durch die Straßen 
seiner bezaubern-
den Heimatstadt.
72 S., farbige Abb., 
15 x 21 cm   � 6,90 €

Thomas Maruck
Der Schweidnitzer 
Keller im  
Breslauer Rathaus
Geschichte und Ge-
schichten dieser be-
kanntesten Gaststätte 
Schlesiens.
140 S., geb., zahlr. far-
bige und s/w-Abb.,  
22 x 14 cm� 9,90 €

Beata Maciejwska, 
Stanislaw Klimek
Breslau – Stadt 
der Begegnung
schöner Breslau-
Bildband mit zahl-
reichen Sehenswür-
digkeiten
146 Seiten, geb., 
Abbildungen farbig, 
17 x 16 cm� 11,90 € Małgorzata  

Urlich-Kornacka 
Reiseführer 
durch Breslau
mit kleinem Innen-
stadtplan und wich-
tigen Sehenswürdig-
keiten.
32 S., farbige Abb., 
17 x 23,5 cm
� 7,80 €

Rafal Esymontt 
/Leszek Ziatkowski
Breslau  
Stadtführer
Fotografien von
Stanislaw Klimek
336 Seiten, über 900 
farbige Abb., mit Innen-
stadtplan, 13 x 22 cm   
� 23,80 €

Klaus Klöppel
Breslau 
Niederschlesien
Mit Riesengebirge, 
Isergebirge, Glatzer 
Bergland, Walden-
burger Land und Eu-
lengebirge.
364 Seiten, mehr als 
200 Farbfotos und 
hist. Abb., 34 Stadt-
pläne, Übersichtskar-
ten, farb. Klappkarten
 � 16,95 €

Wojciech Chadzynski
Die Legenden 
der Dominsel
aus dem Polnischen 
D. Romic, E. Drapala
Die Dominsel mit ih-
rer malerischen Lage, 
umschlungen von 
den Oderarmen, mit 
dem Dom und vie-
len weiteren sakralen 
Bauten ist auch der 
älteste Teil von Bres-
lau, um den sich viele 
Sagen ranken. 
80 Seiten, geb., s/w-
Abb., 17 x 24,5 cm 
� 14,00 €

Mirko Seebeck
Breslau Wrocław 
– Ein alternativer 
Reiseführer
100 außergewöhn-
liche Orte, die man 
nicht verpassen sollte
2020, 240 Seiten, 
viele farbige Fotos, 
mit Übersichtsplan,  
13,5 x 20,5 cm
� 16,95 €

Breslau/Wrocław 
heute und 1932
Innenstadt und an-
grenzende Stadtteile 
im Maßstab 1:12.000
Straßenverzeichnisse 
zweisprachig
� 6,95 €

Dr. Maciej Łagiewski
Große Breslauer
Die Galerie im 
Breslauer Rathaus
Der Band enthält 
die dreißig Büsten, 
die zwischen 1996 
und Ende 2017 im 
Breslauer Rathaus 
aufgestellt wurden.
2. überarbeitete und 
erweiterte Auflage, 
176 S., farbige Abb., 
23,5 x 16 cm
� 19,00 €

1000 Jahre  
Breslau
Führer durch die 
Ausstellung 
Städtisches Museum 
Breslau
Hrsg. Maciej Lagiew-
ski, Halina Okolska,  
Piotr Oszczanowski 
342 Seiten, farbige 
Abb., 12 x 22 cm
� 19,95 €

Der Zauberer von Breslau 
Rafał Dutkiewicz
im Gespräch mit Małgorzata Urlich-Kornacka
über sein Leben 
und die span-
nenden Jahre als 
Breslauer Stadt-
oberhaupt, seine 
Kindheit, seinen 
Werdegang und 
natürlich über 
seine Breslau-
er Jahre hin zu 
den schönsten 
Momenten, be-
wegenden Be-
gegnungen, aber 
auch schwierigs-
ten Herausforde-
rungen in seiner 
Amtszeit als Breslauer Oberbürgermeister.
212 Seiten, gebunden, farbige Abb.
� SONDERPREIS: 10,00 Euro

Breslau

Mehr Bücher
über Breslau unter
www.schlesische-

schatztruhe.de

Melitta Sallai
Von Muhrau 
nach Morawa 
Ein ungewöhnliches 
Leben in Europa 
und Afrika
Melitta Sallai, Ret-
terin von Schloss 
Muhrau und 
Gründerin der St. 
Hedwig-Stiftung.
218 S., Abb. s/w,  
20 x 13,5 cm �12,90 €
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Kalender

Görlitz 2024
� 
�

Iser- und Riesengebirge 2024

Schlesische Schlösser 2024 Schlesien 2024* 

Berühmte Deutsche aus Schlesien
Deren Einfluss auf das Leben, die Kultur und 
das Erbe der Region Schlesien.
Herausgeber: Sozial-Kulturelle Gesellschaft der 
Deutschen im Oppelner Schlesien
254 S., farbige Abb., zweisprachig, 23,5 x 16,5 cm�
�  14,90 €

*ab 19.6.23 lieferbar

mit Ringbindung mit Ringbindung

Björn Ehrlich  
und Mathias Scholz
Entdeckungen 
in Nordböhmen
Ein Reisebuch
mit 967 Abbildungen 
und 134 Karten 
Oberlausitzer Verlag, 
818 Seiten, Softcover, 
16 x 23 cm
�  34,95 €

Konrad Badenheuer
Die Sudeten-
deutschen –  
Eine Volksgruppe 
in Europa
Von den Anfängen 
bis zur Gegenwart
4. Auflage 2021, 148 
S., ca. 400 Abb., Soft-
cover, 21 x 29,7 cm
�  19,90 €

Matthias Kneip,
Andrzej Mleczko
Darüber  
lacht Polen
Eine Landeskunde in 
72 Karikaturen und 
Texten
152 S., geb., farb. Abb., 
17,5 x 22,5 cm
�  20,00 €

Hrsg. Eberhard  
Günter Schulz
Große Deutsche 
aus dem Osten
Eine Ausstellung der 
Stiftung Ostdeut-
scher Kulturrat, 212 
Seiten, geb., s/w-Abb.,  
21,5 x 21 cm

� 19,90 €

Fleischblutwurst  	 200g� 3,90 €
Jagdwurst 	 200g� 3,90 €
Kaßlerleberwurst 	 200g� 4,10 €
Kräuterschmalz 	 200g � 4,60 €
Leberwurst 
„Hausmacher Art“ 	 200g � 3,80 €

Mettwurst 	 200g � 3,90 €
Schmalzfleisch 	 200g � 3,60 €
Zwiebelschmalz   	 200g � 3,60 €
Semmelwurst     	 350g    � 5,30 €
Grützblutwurst  	 350g    � 5,30 €

Geräucherte Görlitzer Rohe Schinkenpolnische mit Buchenrauch
aus der Niederschlesischen Wurstmanufaktur Dieter Hein, Görlitz
� ca. 230g      4,90 €

Niederschlesische Wurstspezialitäten
Alle Sorten sind im Glas und ohne Kühlung zwei Jahre haltbar.

�  A3      15,90 € �  A3      15,90 € 

Heinrich Trierenberg/
Antoni Bok
Rathäuser in 
Niederschlesien
Deutsche Geschichte  
Polnische Gegenwart 
Die Baugeschichte von 
27 bedeutenden Rat-

häusern in Niederschlesien von ihrer Entstehung 
bis zur Gegenwart.
126 S., 128 meist farb. Abb., 21 x 21 cm
�  4,90 €

Besuchen Sie unseren Onlineshop: www.schlesische-schatztruhe.de

�  A4      9,90 €           A3      15,90 € �  A4      9,90 €           A3      15,90 € 

mit Ringbindung mit Ringbindung
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Martin EichholzCD`s 

UkraineGörlitz

Andreas Kappeler
Kleine Geschichte  der Ukraine
Das Buch setzt der vorherrschenden russozentrischen Pers-
pektive eine ukrainische gegenüber und überprüft gleichzeitig 
kritisch ukrainische nationale Mythen. Dabei wird nicht nur die 
Geschichte der Ukrainer vom Mittelalter bis zur Gegenwart 
dargestellt; auch die Geschichte der in der Ukraine lebenden 
Polen, Russen, Juden und Deutschen wird berücksichtigt.
431 Seiten mit 5 Karten

17,95 €

Helmut Braun
Faszinierende 
Kulturstadt 
Czernowitz
Viele Bilder zur Ar-
chitektur, Kulturge-
schichte und Attrakti-
onen der Heimatstadt 
von Rose Ausländer 
und Paul Celan.

200 Seiten, geb., farbige Abb., 20 x 24 cm
19,90 €

Marek Sadowski
Der Zwist der 
slawischen Brüder
Russland vs. Ukraine 
und Weißrussland 
Allgemeines Wissen 
über die slawischen 
Länder Ukraine und 
Weißrussland und Russ-
land in kurzer und po-
pulärwissenschaftlicher 

Form differenziert dargestellt.
88 Seiten, mit historischen Karten und 
Zeittafel, A5� 8,90 €

Dorota Danielewicz
Der weiße Gesang
Die mutigen Frau-
en der belarussi-
schen Revolution
Authentische Stim-
men der furchtlosen 
Frauen von Belarus, 
von denen viele ins 
Exil fliehen mussten, 
um ihr Leben zu 
retten.
�208 Seiten, geb., 
21,5 x 13,5 cm

� 20,00 €

Michael Thumann
Revanche  
Wie Putin das 
bedrohlichste Regime 
der Welt geschaffen hat 
Kaum einer kennt Russ-
land besser als Michael 
Thumann, der seit über 
25 Jahren aus Osteuro-
pa für die ZEIT berichtet. 
288 Seiten, s/w-Abb., 

Schutzumschlag, 22 x 14,5 cm� 25,00 €

Heimatklänge aus Schlesien
Lieder, Tänze und Gedichte aus allen Land-

schaften Schlesiens in 
einer erstaunlichen Viel-
falt, dazwischen heiter-
besinnliche Verse in 
schlesischer Mundart 
und hochdeutsche Ge-
dichte von Eichendorff, 

Hauptmann und Keller. 44 min.
� CD   12,80 €

Aneta & Norbert zur Weihnachtszeit
�  CD   12,90 €

Bei ins derrheeme
Ernst Schenke spricht 30 
eigene Gedichte in schle-
sischer Mundart 
Summerobend,  Ale 
Geschichte, Die Huxt 
e im Apr i l le  uvm. 
44 min.�  CD 13,30 €

schlesische Gedichte, teilweise in Mundart, 
vertont von Karl Hauptmann, Konrad Werner, 
Siegismund Freiherr v. Zedlitz, August Lichter, 
Ernst Schenke, Hans Zuchold u.a.

Wo die Oder fließt, die 
Schneekoppe grüßt 	
17 Titel, 62:21 min.	
CD� 9,00 €

Heemteland,  
mei liebes, guttes	
21 Titel, 74:45 min.	
CD� 9,00 €

Kriegsende 1945 
in Görlitz                   
Erlebnisbericht von 
Max Opitz mit zahl-
reichen historischen 
s/w-Fotos, 37 S., A5 
� 3,60 €

Dr. Constanze 
Herrmann
GÖRLITZ – 
Eine der  
schönsten Städte 
Deutschlands
5 Touren durch das 
Görlitzer Stadtge-
biet. 248 S., geb., 198 
farbige Abb., A4, Fa-
denheftung, Kapital-
band-Veredelung und 
Lesezeichen
� 19,90 €

Ernst Heinz Lemper
GÖRLITZ – 
Eine historische 
Topographie
Geschichte der Stadt, 
der eingemeindeten 
Dörfer und ihrer Ge-
bäude und Denkmäler 
296 S., geb. 
17,5 x 24,5 cm� 22,00 €

Wolf-Dieter Fiedler 
Die Görlitzer Stadt-
halle 1910 - 2010 
Alte Ansichtskarten 
und Fotos. 
62 S., Abb. farb. s/w,  
21 x 14 cm � 6,90 €

Die Görlitzer 
Stadthalle

1910 - 2010

Wolf-Dieter Fiedler

SENFKORN

stadthallenbuch_quer.qxd  27.01.2010  08:07  Seite 1

Die wichtigsten Ereignisse  
und Zusammenhänge  

der ukrainischen Geschichte. 

Heimatklänge aus 
Ostpreußen
Lieder, Gedichte und 
Schmunzelgeschich-
ten mit Agnes Mie-
gel, Marion Lindt... 
77 min., 38 Titel
�  CD   12,80 €



Für Innen oder Außen, 
verschiedene Farben und 
Größen, aus Plastik oder 
Papier (zur Selbstmontage)

Für Außen
A4 - Durchmesser 40 cm 
aus Plastik, wetterfest, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, weiß/rot	 49,50 Euro

A7 - Durchmesser 68 cm 
aus Plastik, wetterfest, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, weiß/rot	 55,00 Euro

Kabel für A4 und A7  5 Meter, schwarz, LED 			   23,00 Euro
Kabel für A4 und A7  10 Meter, schwarz, LED 			   29,00 Euro

Den Herrnhuter Stern neu entdecken – Edition Natur
Herrnhuter Stern I6: Edition Natur 2021 – Weinlaub		         51,00 Euro

Herrnhuter Stern I6: Edition Natur 2022 – Kapmargerite		        52,50 Euro

NEU: Herrnhuter Stern I6: Edition Natur 2023 – Vergissmeinnicht    58,50 Euro

Für Innen
I 4 - Durchmesser 40 cm 
aus Papier, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, gelb/roter Kern, weiß/rot, weiß/roter Kern
										          32,00 Euro

I 6 - Durchmesser 60 cm 
aus Papier, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, weiß/rot, gelb/roter Kern, weiß/roter Kern
										          33,00 Euro

Kabel für I 4 bis I 8
Meter lang, weiß mit 25-Watt-Glühlampe, E-14-Fassung			   16,00 Euro

A1 e - Durchmesser 13 cm 
aus Plastik, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, rot/weiß,  blau, grün	  19,00 Euro

A1 b - Durchmesser 13 cm Bastelstern*
aus Plastik, Farben: gelb, weiß, rot, gelb/rot, rot/weiß, 15,00 Euro
grün, blau, grün/weiß, blau/weiß    					   

Netzgerät 300 mA für bis zu 2 Sterne, 	   9,00 Euro
Netzgerät 500 mA für bis zu 4 Sterne, 	 10,50 Euro

LED-Glühbirne für A1  	 4,90 Euro 
LED E14 für I4 bis I8, warmweiß   	 7,90 Euro 

* zum Zusammenbau  für Kinder ab 7 Jahren unter Aufsicht von Erwachsenen

Einzigartige Farben und Momente der Natur einzufangen und mit dem sanften Licht eines  
Herrnhuter Papiersterns zu verbinden – dafür steht die Edition Natur.

Die Geschenkidee: Original Herrnhuter Sterne

Alle Preise inkl. Umsatzsteuer, zzgl. Versandkosten, Stand: 6/2023.
Preisänderungen vorbehalten!


